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hm°p -h-cp∂ hgn-Iƒ

icm-icn F∂ hm°v, t]¿jy≥ ̀ mj-bn¬
\n∂m-Wv. ""samØ-ambn'', ""F√m-h¿°pw''
Fs∂√mw Cu hm°n\v A¿Yw ]d-bmw.

]≠p-Imew apX¬°p-Xs∂ hnhn[ tZi-
ß-fn-ep-≈-h¿ tIc-f-hp-ambn _‘-s∏-´n-cp-
∂-Xn-\m¬, Ad-_v, U®v, t]m¿®p-Kokv XpS-
ßnb ]e ̀ mj-I-fn-tebpw hm°p-Iƒ ae-
bm-f-Øn-ep-≠v.

icm-icn F∂-Xns‚ Cw•ojv ]Z-amb
average F∂Xv C‰m-en-b≥ `mj-bnse
avaria F∂ hm°n¬\n-∂mWv h∂-Xv.
""tISp-h-cnI'', ""XI¿∂p-t]m-IpI'' Fs∂-
√m-amWv CXn-\¿Yw. ]≠p-Im-e-Øv,
I∏¬t®-X-Øn¬ I®-h-S-®-c-°p-Iƒ°p-≠m-
Ip∂ \jvSw B I∏-ens‚ DS-a-ÿcpw
km[-\-ß-fpsS DS-a-ÿ-cp-sa√mw Xpey-
ambn ]¶p-h-bv°p-I-bm-bn-cp∂p ]Xn-hv.
]n¬°m-eØv Xpey-ambn hn`-Pn-°p-∂-Xn-
s\√mw Cu t]cp -h-∂p.

]m¬°-W°v
cmap-hns‚ hó n¬ Pq¨ amkw 60 en‰¿ ]m¬ hmßn.
F√m Znh-khpw Htc Afhv ]m¬ Xs∂-bmWv hmßn-
b-Xv. Hmtcm Znh-khpw F{X en‰¿ ]m¬ hmßn?

Pq¨ amk-Øn\v 30 Znh-k-am-W-t√m. At∏mƒ Hcp
Znhkw F{X hmßnsb∂v Ffp∏w I≠p-]n-Sn-®p-
IqtS?

as‰mcp ]m¬°W°v t\m°mw. enkn Hcp ]ip-hns\
hmßn. 10 Znhk-w sIm≠v BsI 50 en‰¿ ]m¬
In´n. Hmtcm Znh-khpw IrXyw 5 en‰¿ hoXw In´n-
sb∂v ]d-bmtam?

Nne- Zn-hkw 4 en‰td In´n-bp≈q F∂p -h-cmw. Nne
Znhkw 6 en‰¿ In´n-sb--∂n-cn-°pw.

]t£ Hcp Znhkw 10 en‰tdm, as‰mcp Znhkw
1 en‰tdm BIm-\n-S-bn-√.

AXm-b-Xv, F√m Znh-khpw Hcpt]mse ]m¬ In´n-
bn-cp-s∂-¶n¬, Htcm Znh-khpw 5 en‰¿ hoX-am-bn-cn-
°pw. Aß-s\bs√-¶n¬t∏mepw, Hmtcm Znh-khpw
In´p-∂Xv km[m-cW KXn-bn¬ 5 en‰-dn-t\-°mƒ
hfsc°qSp-Xtem Ipdthm BIn-√.

CXv IW-°p-̀ m-j-bn¬ ]-d-bp-∂-Xv, Hcp Znhkw icm-
icn (average) 5 en‰¿ ]m¬ In´n-sb-∂m-Wv.

F√m Znh-khpw In´nb ]mens‚ Afhv Xpey-am-sW-
¶n¬, Hmtcm Znh-khpw In -́nbXv Cu icm-icn Afhp
Xs∂ Bbn-cn-°p-a-t√m.

Iqen-°-W°v
Hcp sXmgn-em-fn°v HcmgvN BsI 1680 cq] Iqen-

In-́ n. Hcp Znhkw icm-icn F{X cq] In´n?

Chn-sSbpw Hmtcm Znh-khpw Htc XpI- Xs∂ In´n-

bn-cn-°-W-sa-∂n-√. Aßs\ Bbn-cp-s∂-¶n¬, Hmtcm

Znh-khpw F{X cq] In´p-am-bn-cp∂p?

AXm-b-Xv,  Hmtcm Znh-k-sØbpw BsI Iqensb

Znh-kßfpsS FÆw sIm≠v lcn-®m¬ aXn-bt√m.

AsX{X-bmWv?



41

amß-hne

A\phpw _n\phpw amß°®-h-S-°m-cm-Wv.
Hcp Znhkw Ch¿ 60 amß-hoXw hn‰p.
A\p- hn-‰Xv 10 cq]bv°v 2 FÆw F∂-
\n-c-°n-epw, _n\p -hn-‰Xv 10 cq]bv°v 3
FÆw F∂ -\n-c-°n-epw. A\p-hn\v F{X
cq] In´n?
_n\p-hnt\m?

c≠p-t]¿°pw IqSn F{X In´n?

]nt‰- Zn-h-khpw CtX-t]mse hnev°m≥
Xøm-sd-Sp-Øp. A∂p _n\p-hn\v s]s´∂v
kpJ-an-√m-Xm-b-Xp-sIm≠v hnev°m-\p≈
amß A\p-hns\ G¬∏n-®p. A\p Cßs\
Btem-Nn-®p.

""Rm≥ hnevt°-≠Xv 10 cq]bv°v 2 amß.
_n\p hnevt°-≠Xv 10 cq]bv°v 3 amß.
Aßs\-bm-sW-¶n¬ c≠p-t]-cp-sSbpw
amß Ie¿Øn 20 cq]bv°v 5 amß F∂
IW-°n¬ hn‰m¬ aXn-b-t√m.''
AXp {]Imcw A∂p-hn-‰p. BsI 120 amß,
20 cq]bv°v 5 amß F∂ -I-W-°n¬ hn‰-
t∏mƒ F{X cq] In´n?

BZysØ Znh-k-tØ-°mƒ 20 cq] Ipd-
™-sX-ßs\?}

tXßm-°-W°v
cmL-hs‚ ]pc-bn-S-Øn¬ 15 sXßp-≠v. Hcp h¿jw
cmL-h\v BsI 1335 tXß In´n. B h¿jw Hmtcm
sXßn¬\n∂pw icm-icn F{X tXß In´n?

Hmtcm sXßn¬ \n∂pw icm-icn In´nb tXß-bpsS
FÆw F∂m¬ F¥mWv?

F√m sXßn¬ \n∂pw Htc FÆw tXßbmWv In´n-
b-sX-¶n¬, Hmtcm sXßn¬ \n∂pw F{X hoXw In´p-
am-bn-cp∂p F∂-XmWv ChnsS icm-i-cn.

BsI In´nb tXß-bpsS FÆhpw, sXßp-I-fpsS
FÆhpw Adn-bm-a-t√m. C\n icm-icn I≠p-]n-Sn-®p-
IqsS?

Aß-s\bpw Nne icm-icn
A©v Iq´p-Im-cpsS Xq°w 34 Intem-{Kmw, 35 Intem-

{Kmw, 36 Intem-{Kmw, 37 Intem-{Kmw, 38 Intem{Kmw

F∂n-ß-s\-bm-Wv. C°q-́ -Øn¬ Hcm-fpsS icm-icn

Xq°w F{X-bmWv?

F√m-h-cp-tSbpw ̀ mcw Xpey-am-bn-cn-°p-I-bpw, A©p-

t]-cpsSbpw Xq°-ß-fpsS XpI Ct∏m-gp-≈Xp

Xs∂bpw BsW-¶n¬, Hmtcm-cp-Ø¿°pw F{X Xq°-

ap-≠mIpw F∂-XmWv ChnsS icm-icn Xq°w F∂-

Xns‚ A¿Yw.

AXp In´m≥ Xq°-ß-fpsS XpIsb 5 sIm≠v lcn-

®m¬ aXn-b-t√m. sNbvXp t\m°q.

icm-icn Dbcw
\nß-f-psS ¢mknse Ip´n-I-fp-sS- Dbcw Af∂v icm-
icn Dbcw I≠p-]n-Sn-°p-I.

$ Bcp-sS-sb-¶nepw Dbcw icm-icn Db-c-Øn\p
Xpey-amtWm?

$ Hmtcm-cp-Ø-cp-tSbpw Dbcw icm-i-cn-tb-°mƒ IqSp-
X-tem, Ipdthm F∂p I≠p-]n-Sn-°p-I.
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hcp-am\w IqSntbm?

Hcp -tIm-f-\n-bnse 20 ho´p-Im-cpsS icm-
icn- amkhcp-am-\w 1200 cq]-bm-Wv.
BbnsS Ahn-sS-sbmcp [\n-I≥ Xma-kn-
°m≥ h∂p. At±-l-Øns‚ amk-h-cp-am\w
102000 cq]-bm-Wv. Ct∏mƒ B tIm-f-\n-
bnse Xma-k-°m-cpsS icm-icn am-k-h-cp-
am-\-sa¥mWv?

$ B -̈Ip-́ n-I-fp-tSbpw s]¨Ip´n-I-fp-tSbpw icm-

icn Dbcw sht∆sd I≠p-]n-Sn-®v, GXmWv IqSp-

X-se∂p I≠p-]n-Sn-°p-I.

{]Xo£bpsS KWnXw
Hcp _ n¬, G{]n-¬ amksØ BZysØ BgvN-

bnse Znh-k-ß-fn¬ Sn°‰p hn‰ XpI Ch-bmWv:

6432 cq], 7250 cq], 9218 cq], 7111 cq],

9540 cq], 9560 cq], 6700 cq].

Cu BgvN-bnse Hcp Znhkw icm-icn F{X cq]bv°v

Sn°‰v hn‰p?

CtX icm-icn XpI Xs∂ XpS¿∂pw In´n-bm¬,

G{]n-en¬ BsI F{X cq] In´p-sa∂v {]Xo-

£n°mw?

Hcp Znh-ksØ icm-icn I≠p-]n-Sn-°mas√m.

C\n G{]n¬ amk-sØ Hcp Znh-ksØ icm-i-cn-

sb-∂-Xv, B amkw BsI In´p∂ XpIsb 30

sIm≠v lcn-®-Xm-W-t√m.

Cßs\ lcn®p In´p-∂-Xv, BZyw I≠p-]n-Sn® 7973

cq] Xs∂-bm-sW-¶n¬ B amkw BsI In´p-∂Xv

F{X cq]-bmWv?

CXp-t]mse Cu IW-°p-Iƒ sNbvXp t\m°q:

$ Hcn\w Iap-In¬\n∂p In´p∂ ASbv° DW-°n-

bm¬ Hmtcm h¿jhpw icm-icn 7 Intem{Kmw

In´p-sa-∂mWv Irjn hnZ-Kv[¿ ]d-bp-∂-Xv. amØ-

®≥ AØcw 150 Iap-Iv h-®n-´p-≠v. amØ-®\v

Hcp h¿jw F{X Intem{Kmw ASbv° {]Xo-

£n°mw?

$ Hcp {Kma-Ønse Hmtcm NXp-c-{i-In-tem-ao-‰-dnepw

icm-icn 523 Bfp-Iƒ Xma-kn-°p∂p F∂mWv

IW-°m-°n-bn-cn -°p-∂-Xv. B {Kma-Øns‚

hnkvXrXn 15 NXpc-{i-Intemao‰-dmsW¶n¬ B

{Kma-Ønse P\-kwJy F{X?
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icm-icn NXn-°ptam?

]pg-°-c-bn-se-Ønb ]fin-X≥ ]pg-bpsS
Bg-sØ-Ip-dn®v At\z-jn-®p. Nne hnh-c-
ßƒ In´n. Ctß-°-c-bv°-SpØv 60 sk.ao
Bgw, \Sp°v 270 sk.ao Bgw, Atß-I-c-
bn¬ 60 sk.ao. Bgw.

]fin-X≥ icm-i-cn -I-W°v Iq´n-b-t∏mƒ

60 270 60
130

3

+ +
= sk.ao. F∂p In´n.

180 sk.ao. Db-c-ap≈ ]fin-X\v Bizm-k-
am-bn. icm-icn 130 sk.ao. am{X-amWv Bgw.
\o¥m-\-dn-bmØ ]fin-X≥ ]pg IS-°m≥
XpSßn. F¥p kw`-hn-®p-ImWpw?

FÆ-sa{X?
Hcp bp.]n kvIqfnse D®-°-™n-°v, Hcp Ip´n°v icm-

icn 60 {Kmw Acn F∂mWv IW-°m-°p-∂-Xv. Hcp

Znhkw 30 Intem{Kmw Acn sNe-hmbn.  A∂v F{X

Ip´n-IfmWv kvIqfn¬ h∂Xv?

icm-i-cnsb Ip´n-I-fpsS FÆw sIm≠v KpWn-®-Xm-

W-t√m BsI Acn-bpsS Afhv. AXm-b-Xv,

Ip´n-I-fpsS FÆw × 60 {Kmw

= 30 Intem{Kmw

= 30000 {Kmw.

At∏mƒ Ip´n-I-fpsS FÆw In´m≥ 30000 Øns\

60 sIm≠v lcn-®m¬ aXn-b-t√m.

CXp-t]mse Cu IW°v sNbvXp-t\m-°q.

cmP\v Hcp Znhkw icm-icn 75 cq] ̀ £-W-Øn\v

sNe-hm-Ipw. ssIbn¬ Ct∏mƒ 450 cq]-bp-≠v.

CXv F{X Znh-ksØ ̀ £-W-Øn\p aXnbmIpw?

hSw-hen a’cw

]©m-b-Øns‚ HmWm-tLm-j-Øn¬ hSw-hen a’-

c-ap-≠v. AXn\v Nne \nb-a-ß-sfm-s°-bp-≠v.

i) Hcp Soan¬ 7 t]cn¬°qSp-X¬ ]mSn-√.

ii) Hcp Soan-ep-≈-h-cpsS icm-icn Xq°w 80 Intem-

{Km-an¬ IqS-cp-Xv.

ssatem ¢_ns‚ Soanse BZysØ Bdp-t]-cpsS

Xq°w CXm-Wv.

75In.{Kmw, 82In.{Kmw, 96In.{Kmw, 93In.{Kmw,

69In.{Kmw, 81In.{Kmw

Ggm-asØ BfpsS Xq°w F{X Intem{Kmw hsc

BImw?

\mW-b-°-W°v

Nn{X-Øn¬ Htcbn\w \mW-b-ßƒ
sIm≠p≈ A´n-I-fm-Wp-≈-Xv. Hmtcm-∂n-
tebpw \mW-b-ß-fpsS FÆw NphsS Fgp-
Xn-bn-cn-°p-∂p.

F√m A´n-bn-tebpw \mW-b-ß-fpsS
FÆw Xpey-am-°-Ww. G‰hpw Ipd-™Xv
F{X A´n-bn¬ \n∂v \mW-b-ßƒ FSp-
°-Ww? FsX-¶nepw A´n-bnse \mW-b-
ß-fpsS FÆ-Øn\v am‰-an-√m-Xn-cn-°ptam?

24 17 16 15 13
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Xq°w t\m°n-°-gn™ Bdp -t]-cpsS BsI Xq°w
F{X-bmWv?

\nb-a-a\p-k-cn®v Ggp-t]-cp-tSbpw IqSn BsI Xq°w
F{X-hsc BImw?

C\n tNmZy-Øn\v DØcw I≠p-]n-Sn-°m-a-t√m.

amdp∂ icm-icn
Hcp kvIqfnse 20 A[ym-]-I-cpsS icm-icn {]mbw
34 BWv. Ah-cn¬ 55 hb-kp≈ Hcmƒ ]ncn-™p-
t]m-bn. ]Icw 35 hb-kp≈ Hcmƒ tN¿∂p. Ct∏mƒ
Ah-cpsS icm-icn {]mb-sa¥v?

BZysØ 20 t]cpsS BsI {]mbw F¥m-bn-cp∂p?

55 hb-kp≈ Bƒ ]ncn-™p-t]m-b-t∏mƒ CXv F{X-
bmbn?

]Icw 35 hb-kp≈ Bƒ tN¿∂-t∏mtgm?

C\n icm-icn {]mbw I≠p-]n-Sn-°m-at√m.

20 A[ym-]-I-cpsS BsI {]mbw IW-°p-Iq-́ msX
CXn-\p-Øcw ImWmtam?

Nph-sS sImSpØn-cn-°p∂ IW-°p-I-fpw sNbvXp-
t\m°q.

$ Hcp ^pSvt_mƒ Soanse 20 Ifn-°m-cpsS icm-
icn {]mbw 24 BWv. Ch-cn¬ 8 t]cpsS icm-
icn {]mbw 21 BWv. _m°n 12 t]cpsS icm-
icn {]mbw F¥mWv?

$ Hcp kvIqfnse \memw ¢mkv "F' Unhn-j-\n-ep≈
35 Ip´n-I-fpsS icm-icn Xq°w 32 Intem-{Km-amWv.
'_n' Unhn-j-\n-ep≈ 40 Ip´n-I-fpsS icm-icn
Xq°w 36 Intem-{Km-apw. c≠p Unhn-j-\n-tebpw
Ip´n-Isf Hcpans®-Sp-Øm¬ icm-icn Xq°w F{X-
bmIpw?

$ Hcp cmPyØv 2400 tImSn Intem{Kmw ̀ £y-[m\yw
Hcp h¿jw D]-tbm-Kn-°p-∂p. Ah-cpsS Btfm-
lcn (icm-i-cn) D]-t`mKw 200 Intem{Kmw
Bbm¬ B cmPysØ P\-kwJy F{X?

$ XpS¿®-bmb 13 FÆ¬kw-Jy-I-fn¬ a[y-Øn-
ep≈ kwJy 31 BWv. F¶n¬ B 13 kwJy-I-
fpsS XpI-sb{X?

{In°‰pw icm-i-cnbpw

km[m-cW icm-
icn ImWp∂ coXn-
bn¬ \n∂pw
Aev]w hyXy-kvX-
ambmWv {In°-‰n¬
Hcp _m‰vkvam≥
t\Snb icm-icn
d¨kv IW-°m-°p-
∂Xv. Hcp
_m‰vkvam≥ t\Snb
BsI d¨kns‚
FÆsØ F{X-X-

hW Hu´mbn F∂p kqNn-∏n-°p∂
kwJy-sIm-≠mWp lcn-°p-∂-Xv.
A√msX BsI Ifn® C∂nw-Kv-kns‚
FÆw  sIm≠-√. DZm-l-c-W-ambn Hcp
Ifn-°m-c≥ 50 C∂nwKvkv Ifn®v 2000
d¨kv t\Sn F∂n-cn-°-s´. Abmƒ 10

XhW ]pd-Øm-Im-Xn-cp∂p F∂p-I-cp-
XpI. F¶n¬ 2000 Øns\ 50 sIm≠√
adn®v 40 sIm≠mWv lcn-°p-I.
AXp-sIm≠v icm-icn d¨kv 

2000
50

40
=

F°m-e-sØbpw anI® _m‰vkvam≥am-
cn¬ Hcm-fmWv Bkvt{S-en-bm-bnse
tUm¨ {_mUvam≥.  Ct±-l-Øns‚
sSÃp-I-fnse icm-i-cn- d¨kv 99.94
BWv. (A°m-eØv GI-Zn\ a’-c-ßƒ
C√m-bn-cp-∂p.)
temIsØ H∂mw-InS _m‰vkvam≥am-cn¬
Hcm-fmb C¥y-
bnse k®n≥
sX≠p¬°-dpsS
icm-icn Ct∏mƒ
(2009 s^{_p-h-
cn) sSÃp-I-fn¬
54.27. GI-Zn\
a’-c-ß-fn¬
44.05.


